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INSTRUCCIONES GENERALES Y CALIFICACION

Después de leer atentamente todas las preguntas, responda a cinco preguntas cualesquiera a elegir entre

las diez que se proponen.

CALIFICACION: Cada pregunta se valorara sobre 2 puntos (1 punto cada apartado).

TIEMPO: 90 minutos.

Pregunta A.1.- La sonda Parker de la NASA tiene por objetivo estudiar por primera vez la corona
solar. Con ese prop0sito describe una orbita eliptica alrededor del Sol con un afelio de 1,1 - 10% km y un
perihelio de 7,6 - 10° km. Determine:

a) El semieje mayor de la elipse y el tiempo que tarda la sonda en dar una vuelta completa al Sol.
b) La velocidad de la sonda en el afelio y en el perihelio de la érbita.

Datos: Constante de Gravitacion Universal, G = 6,67 - 107** N m? kg—2; Masa del Sol, Ms = 1,99 - 103 kg.

Pregunta A.2.- Un objeto de masa desconocida cuelga de un muelle de constante elastica 750N m™?,
de manera que oscila segun el eje y describiendo un movimiento arménico simple de frecuencia 3 Hz y
energia 1 J.

a) Determine la amplitud del movimiento y el valor de la masa que cuelga del muelle.

b) Posteriormente, se coloca una cuerda tensa en el objeto, de modo que por la misma se propagan
ondas armaonicas transversales con una velocidad de propagacion de 5 m s~! en el sentido positivo
del eje x. Sabiendo que, en el instante inicial y en el origen, el desplazamiento de la masa es nulo
y su velocidad es negativa, determine la expresion matematica de la onda en la cuerda.

Pregunta A.3.- Dos cargas de 2 nC cada una estan fijas en los puntos (0, 0) my (4, 0) m del plano xy.

a) Determine el valor de una carga () si para traerla desde el infinito hasta el punto (2, 2) m el campo
hace un trabajo de 1,27 107 J.
b) Indique el punto donde habria que colocar una carga de -10 nC para que la fuerza neta sobre la
carga () fuese cero.
Dato: Constante de la ley de Coulomb, K = 9 - 10° N m? C~2.

Pregunta A.4.- Un espejo esférico concavo de 60 cm de radio de curvatura tiene situado a 80 cm frente
a él y sobre su eje éptico un objeto de 5 cm de altura.

a) Describa y dibuje las trayectorias de los rayos que salen hacia el espejo desde el extremo superior
del objeto, en el caso de que el rayo salga paralelo al eje optico y en el caso de que el rayo pase
por el centro de curvatura del espejo.

b) Calcule la posicion y el tamano de la imagen del objeto producida por el espejo.

Pregunta A.5.- El isétopo 198 del oro ('*®Au) reduce su actividad a la sexta parte en el transcurso de
una semana.

a) Determine la constante de desintegracion y el periodo de semidesintegracion del '8Au.
b) Una muestra de 1“®Au presenta al cabo de un dia una actividad de 10 kBq. Calcule la actividad y
el nimero de nucleos iniciales.



Pregunta B.1.- Un astronauta en misién de exploracién aterriza sobre un planeta esférico de radio
1800 km. Cuando se encuentra en su superficie deja caer un objeto desde una altura de 2 m y observa
que éste tarda 1,5 s en llegar al suelo.

a) Determine el valor de la gravedad en la superficie del planeta y la masa de éste.

b) El astronauta despega en su cohete con una velocidad de 3km s~ . Compruebe si el astronauta
escapara del planeta, y en caso afirmativo, calcule la velocidad que tendra cuando se encuentre
muy alejado de éste.

Dato: Constante de Gravitacion Universal, G = 6,67 - 107 N m? kg™2.

Pregunta B.2.- Un foco sonoro puntual F; emite ondas sonoras esféricas, de manera que el nivel de
intensidad percibido por un cbservador a 3 m es de 60 dB.

a) Determine la intensidad de la onda a la distancia de 3 m y la potencia del foco.

b) Ahora un segundo foco F2, que emite con potencia doble que el foco F;, emite ondas de manera
simultanea con F;, de manera que el nivel de intensidad percibido por el observador es de 70 dB.
Halle la distancia a la que se encuentra el foco F» del observador.

Dato: Valor umbral de la intensidad acustica, Ip = 1 - 10712 W m~2.

Pregunta B.3.- Por un solenoide infinitamente largo de 250 espiras
por metro, cuyo eje coincide con el gje z, circula una corriente eléctrica
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variable en el tiempo segun se muestra en la figura. 512
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a) Determine el campo magnético en su interior parat =3s <8
yt=8s. 8 g
b) Si en el interior del solenoide hay una espira cuadrada de lado @ 5
a = 3 cm y resistencia eléctrica de 5, cuya superficie es per- E 0

pendicular al eje z, calcule la intensidad de corriente inducida en i g

laespiraent=3syent=8s.
Dato: Permeabilidad magnética del vacio, po = 471077 T m A",

Pregunta B.4.- Un rayo de luz incide desde el aire sobre la superficie

lateral de un paralelepipedo a mitad de altura (ver figura). La altura del Aire
paralelepipedo es H = 4 cm y su indice de refraccion vale 1,34. /\‘
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a) Si el rayo incide con un angulo de incidencia de 60°, obtenga el ‘9)/
tiempo que tarda el rayo en el interior del paralelepipedo desde
que penetra en él hasta que alcanza su cara superior.

b) ¢Qué condicion debe cumplir el angulo de incidencia ¢ para que
se produzca reflexion total en la frontera definida por la cara superior del paralelepipedo y el aire?

Datos: indice de refraccién del aire, naire = 1; Velocidad de Ia luz en el vacio, c = 3 - 10° m s ™.

Pregunta B.5.- En la gréfica adjunta se representa el potencial

de frenado para el cobre cuando se ilumina con fotones de longi- 8 i - ==

tudes de onda entre 100 y 200 nm. 277\ —
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a) Utilice los datos de la gréafica para determinar el valor de la % 5 \\ —
constante de Planck y el trabajo de extraccion para el cobre. =4+ N — T

b) Considere un electrén emitido con energia cinética maxi- g3 —
ma por el cobre cuando es irradiado con luz de longitud de  § 2+ ~——

onda de 100 nm. ;Qué incremento de energia cinética ex- 1557 755 140 160 12;0 | 200

perimentaria si tras ser emitido fuese acelerado hasta una Longitud de onda (nm)
velocidad igual a 0,8 ¢?

Datos: Velocidad de la luz en el vacio, ¢ = 3 - 10 m s™"; Valor absoluto de Ia
carga del electrén, e = 1,6 - 107 C; Masa en reposo del electrén, m. = 9,1 - 107*! kg.



